
 

 

Gemeindeausschuss St. Bonifatius / St. Elisabeth 
Sitzungsprotokoll 

22.08.2024 

I. Eröffnung 

Jill Fortmann eröffnete die ordentliche Sitzung des Gemeindeausschusses St. Bonifatius / St. 
Elisabeth am 22.08.2024 um 19:30 Uhr im Gemeindezentrum St. Bonifatius. Sitzungsende 
war um 20:44 Uhr. 

II. Tagesordnung 

a) Jubiläum der Kirche 
Kirchenmusik: Markus Breker wird ein kleines Konzert spielen und eine Orgelführung 
(zu beiden Orgeln) machen. Außerdem würde der Chor gerne 1-2 Stücke singen, 
braucht allerdings Unterstützung. Markus Breker wird sich darum kümmern. 
 
KiTa: könnte die KiTa evtl. musikalisch in der Messe mitwirken? Wird abgefragt. 
Begleitung evtl. durch die kleine Orgel. Evtl. wäre ein Geburtstagslied gut. Außerdem 
könnte die KiTA evtl. eine Luftballon-Steigeaktion und eine Popcorn-Maschine 
anbieten. Auch gibt es noch alte Fotos. Da muss der Datenschutz geklärt werden. 
 
Historischer Verein wird Stellwände mit Ausstellungsmaterial beisteuern. 
 
Führungen: Es werden Führungen in der Kirche angeboten werden (u.a. mit 
Erklärungen zur Historie und dem Mosaik), Markus Breker wird Kirchenführungen 
machen und Vikar Jakob Ohm und Pfarrer Dr. Petrat werden eine spirituelle Führung 
anbieten. 
Es gibt auch noch Original-Pläne. 
 
Ankündigen: Banner an Geländer zum Parkplatz und an der Ladenzeile. Es wird sich 
gekümmert. Evtl. soll dies auch angestrahlt werden. 
Überlegungen zu einem Beamer gab es schon zuvor: die Kosten und der Aufwand 
dürften recht hoch sein, vor allem, wenn dies über die gesamte Adventszeit installiert 
sein soll. Wie ist es mit einer Lichtinstallation für die gesamte Gemeinde? Strahler 
könnten am Boden mit Edelstahlketten befestigt werden (Weg zur Kirche beleuchten). 
Es werden Strahler bzgl. Kosten angefragt.  
Unter dem Aspekt Kosten wäre eine Beamer-Installation möglich: von unter dem alten 
Hochaltar in den Flur könnten Bilder in Dauerschleife gezeigt werden. Für Fotos 
könnten neben schon benannten Personen auch weitere Personen gefragt werden. 
Bilder der alten und neuen Kirche nebeneinander in einem Bild vermischt wären auch 
schön. 
 



 

 

Das Kirchenfoyer ist eh offen. Ein zusätzliches Angebot, die Kirche komplett zu öffnen, 
freitags und samstags vor dem Jubiläum wäre wünschenswert. Es wird sich um Leute 
gekümmert, die zu der Zeit in der Kirche sind. Weitere Idee: roten Teppich vor der 
Kirche ausrollen. Night Fever hatte mal einen. Auch auch hier angefragt. 
 
Zeitplan: 11:30 Uhr – 12:30 Uhr Messe; ca. 13:30 Uhr musikalische Führung; ca. 14:30 
Uhr Mosaik-/Kirchenführung 
 
Pfarrzentrum: Getränke, Glühwein (wenn Temperatur entsprechend) und etwas zu essen 
(Grünkohl steht im Raum). JBL Box mit Mikrofonen wird benötigt. 
 
Messe: Pfarrer und Vikar, siehe Ideen letzte Sitzung. Welcher Titel? „Festgottesdienst“ 
klingt nicht passend, „für jung und alt“ muss mit rein. 
 
Wer wird eingeladen? Ehemaliger Pfarrer Klöpper, Stadtvertreter, Presse und 
Kreuzkirche. 
 
Der Förderverein benötigt eine Ecke. 
 
Info zum 150-jährigen Jubiläum: wird Pfingsten 2025 zusammen mit der Kreuzkirche 
feiert. Samstags soll es ein Straßenfest zwischen den Kirchen geben. Sonntags einen 
ökumenischen Open-Air-Gottesdienst mit großer Tauffeier geben. Das Ganz soll unter 
Einbezug des PGR geplant werden. Weitere Idee: Picknick-Tafel? Kirchen verbinden? 
 

b) Verschiedenes 
i. Sternsinger: am 09.10. gibt es ein erstes Treffen in St. Bonifatius. Auf Ebene der 

Pfarrei wird es ein Treffen im September geben.  
 

 

III. Nächste Sitzung 

Die nächste Sitzung findet am 17.10.2024 um 19:15 Uhr im Gemeindezentrum St. Bonifatius 
statt. 

   Für das Protokoll: Jill Fortmann 


